

上海浦东新区出台规定 官员说雷语致不良影响将被问责

近来被曝出的政府官员的“雷人”语言,引起公众极大关注,也令部分地方官员的水平遭受质疑。而最新出台的《浦东新区行政首长问责办法》中,正式将“行政首长不履行或不正确履行职责、在

公共场合的言行与职务身份不相符合等行为,造成重大失误或不良社会影响”写入问责条款,政府官员不仅要认真履行工作职责,说话应对也要有水平。官员说出“雷语”并造成不良社会影响的行为,

可以归入行政首长问责范畴。

此外,根据同步实施的《浦东新区行政过错责任追究办法》,政府工作人员也将接受方方面面的监督,相当于为行政人员套上了一条“紧箍咒”。 据《新闻晨报》

中国式跟帖

“@甬水之桥:‘说’与‘不说’是一回事,‘会说’与‘不会说’又是另一回事。纠正官员‘雷语’现象重要的是加强对官员的培训,提升其服务能力与面对媒体的素养,简单进行问责的规定只会让官员变成哑巴。”

“@乡下妹子宝宝:突然发现上海一直走在全国前列!”

“@石新生:一些官员信口开河,根本原因还是心里没有公众,没有对老百姓的敬畏感。”

“@千万不动产投资顾问:这个可以有,很多官员说话嘴不把门,在人民心目中留下极坏印象。 据新浪微博

看点 担心官员因此“沉默”? 没必要

江苏省委党校政法部副教授刘青:这些年,官员雷语出了不少,有损领导干部和群众之间的互动及政府公信力。这些雷语的一大共同点就是漠视民众正当诉求。出台问责

规定,对转变机关作风是一种回应,对官员如何执行政府信息公开条例是一种规范,也能有助于消解一种“话语对抗”、实现和谐局面,所以有进步意义。有人担心这样一来官员

就会“沉默”,没必要,因为按照政府信息公开条例,不说话也会受到问责。而官员说雷语也不是培训不够的问题,根本原因还是傲慢。

现代快报记者 刘方志 采访整理

锐评论

餐饮业陷入困境并非偶然

商务部发言人透露,“中国餐饮行业发展面临前所未有的严峻形势。”2013年全国餐饮收入(增速)是除2003年“非典”外创下了自1991年以来的最低值。(8月29日人民网)

8月22日,在香港上市的小南国称,上半年净利润下降43.3%。中央厉行节约、反对浪费的八项规定,被认定为高端餐饮企业收入下滑的主要原因。百姓也乐见高端餐饮

“掉价”。“掉价”的高端餐饮,寻求翻身之道时,不该幻想这阵整顿风刮过去了,公款吃喝再次抬头来救市。而是应该及时转身,降低门槛,开发性价比高的菜品,把私款消费者重新拉回来。

纵观餐饮行业的整体下滑,“私款”餐饮消费的“掉价”更值得引起重视。由于商业地产价格上升、原材料价格上涨、人力成本增加、各

种税费较多等多方面原因,许多高端人群不屑,低端人群不舍,口碑极佳的小馆子面临困境。

追根溯源:一方面,十年间人们的工资上涨水平,远远跟不上房价上涨速度,而教育、医疗各方面开支也逐年翻番。这无形中压缩了人们在餐饮方面的消费空间。另一方面,与重工业相比,餐饮行业在低耗能、低排放和低污染方面更具优势,但得到的

税收、就业等优惠政策却不足。而餐饮从业人员长期以来的低收入,低劳动福利保障,他们长期以来的牺牲,是维持餐饮利润提升的秘诀。但当人口红利渐渐消失,劳动力流失严重之时,餐饮业的辉煌成为明日黄花,也就不难理解了。

从政策支持、调整转型等方面多管齐下拯救餐饮业,是时候了。 北京 李光宇

毒狗肉

浙江破获11吨毒狗肉贩售案 大多销往徐州地区

徐州监管部门将介入调查,追踪毒狗肉去向

死猪肉

4万斤病死猪肉 流入皖苏鲁豫市场

当地8个监管部门为何集体失灵?

近日,浙江海宁警方摧毁了一个覆盖浙江嘉兴、江苏徐州两地的制售有毒狗肉团伙,该团伙使用掺有剧毒物质氰化钠的熟食为诱饵,毒杀家狗,此后通过客运大巴车运到徐州,经过加工处理后出售。浙江海宁警方表示,迄今尚有11吨毒狗肉流入江苏上了餐桌。这批狗肉在徐州何处生产加工?又销售到哪里?现代快报记者昨天进行了调查。

徐州民警: 毒狗肉大多流向沛县

根据媒体报道,团伙成员邹某是徐州人。从浙江接收到毒狗后,经过加工处理对外出售。记者从徐州泉山区警方获悉,邹某是名年约40岁的女性,8月初被抓。执行抓捕任务的苏山派出所负责人告诉记者,他们接到海宁警方的协助调查请求后,经过排查发现,邹某住在该所辖区的一处楼房内,“当时她正在睡觉,被我们带到所里后,由海宁警方进行讯问。”

昨天下午,现代快报记者找到邹某所住的小楼,但大门紧锁。苏山派出所民警表示,他们当时在邹某家中并没有发现异常,“她看上去就是一个农村妇女,带她走的时候,还以为是为海宁警方要找的一个证人。”

民警称,邹某只是个中间人,“这些毒狗肉大多流向沛县或者徐州周边地区,徐州市区对狗肉的消费还是比较少的。”

海宁警方: 大约有11吨毒狗肉流出

据浙江海宁警方介绍,今年7月以来,海宁丁桥镇屡发居民家养狗丢失案件,警方经过调查,揪出了一个特大制售毒狗肉的犯罪集团。

经查,犯罪嫌疑人何某、黄某、张某等,将剧毒化工原料氰化钠制成毒蜡丸,填入烧好的鸡、鸭等肉品中,作为抓狗的诱饵。在案发前20天,该团伙就毒杀数百条家狗,大约11吨毒狗肉流出。

该案主犯施某,在嘉兴地区收购有毒死狗已有多年,并发展了许多毒杀家狗、收购有毒死狗的“下线”。而施某收购来的毒狗,大部分都发往江苏徐州地区。被毒杀的家狗,一般通过大巴车运到徐州,有时候三天就要发一次货。

而徐州的邹某负责接收这些毒狗,经过加工后对外销售。根据浙江海宁警方描述,邹某的住所是座三层居民小楼,“小楼经过伪装,很难识别出是处理毒狗的窝点。”在小楼内,有专门用于加工

毒死狗的车间、屠宰场以及存放用的冷库。

浙江海宁警方表示,经过调查,毒狗肉大多流向徐州市区及周边县区,上了餐桌。

监管部门: 将追踪毒狗肉去向

据了解,毒杀家狗所使用的氰化钠是一种重要的化工原料,属毒害品,致命剂量为0.1克至1克。据徐州当地媒体报道,含有剧毒的狗肉流向市民餐桌,已经引起当地食品安全监管部门的注意,徐州市食安委表示将介入调查,追踪“毒狗肉”的去向。

徐州市尤其是沛县,一直有着吃狗肉的传统,甚至被视为当地的特色美食。经媒体报道,不少当地市民闻狗肉色变,在西苑社区,一位常年销售狗肉的摊主告诉记者,最近几天买狗肉的少了许多。“市场上,经常有颜色发暗的狗肉,基本上都不正宗,不是得病死的,就是被毒死的。正常的狗肉,红色发亮,闻起来有股香味。”

一个农民外出打工学会了“收死猪”门道,遂回乡“创业”,半年多收购、加工病死猪肉达20余吨,制成捆蹄、香肠等食品流向皖苏豫鲁4省9个市县市场。

荒唐的是,这起特大加工销售病死猪肉案在警方侦破之前,地方的食品安全监管部门无一察觉。

乡间“死猪生意”很红火

一头病死猪送上门,在臭气熏天、污水横流的乡间作坊非法加工,再一车车将切割、“包装”好的死猪肉拉往外地加工销售。在安徽省萧县青河镇,这样一个病死猪肉收购、加工窝点生意持续红火了大半年,直到公安机关的一次日常巡查才发现。

据了解,从事这一病死猪肉加工的是34岁的管楼村村民管某,因搞养殖亏损,外出打工学会了“收死猪”生意经。去年6月,管某返乡与邻居合资,从周边农户、养殖场收购病死猪转卖牟利。年底又发展成收购、屠宰一体,生意愈发“红火”。

管某的生意“购销两旺”,即便在警方讯问时,还有人电话求购600斤

猪肉,要求当晚送到相邻的濉溪县。顺藤摸瓜,警方又在安徽萧县邻近的河南永城和山东聊城追踪查获两个规模更大的收购制售窝点。

据介绍,管某等人在周边县市的养殖场和农村低价收购病死猪,加工后卖给商贩制成熟食,这些食品已销往皖苏豫鲁4省9个市县。

监管部门集体失灵

根据我国现行的食品安全管理体制,畜牧检疫、商务、质检、工商、卫生、食品药品监督、城管7个部门,直接负责生猪从养殖到上餐桌各个环节的监管,还有食品安全办公室负责指导督促。这起案件中,收购、加工时间长达8个月,流通范围涉及四省9个市县,这些监管部门为何集体失灵?

在采访中,萧县多个监管部门表示,病死猪肉问题原因在于“职能重叠、部门打架”,表示“等今年机构改革就好了”。

对此,华南理工大学法学院副院长夏正林分析,执法不严甚至腐败等问题,是机构改革本身所不能解决的。 据新华社



核心报道

食品安全